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Zprávy o výzkumech za rok 2017: Středověk a novověk

Hlubočanského potoka (Bohda) a vstupuje do katastru 
Hlubočan. Zde předmětná stavba končí.

Geomorfologicky se dnes zkoumaný prostor na-
chází v nadmořské výšce 254–266 m, na mírných 
svazích, které pozvolna klesají VSV a ZSZ směrem 
do inundace Rostěnického potoka a východním smě-
rem do inundace Hlubočanského potoka. Geologické 
podloží je tvořeno kvartérní sprašovou návějí z po-
sledního glaciálu (pleistocén). V nejbližším okolí obou 
potoků se nachází hlinité nivní sedimenty holocenní-
ho stáří.

Z hlediska historického byl prostor od vrcholného 
středověku součástí extravilánu historického katast-
ru Rostěnic a nacházely se zde polnosti (historické 
polní tratě Mileßen, Kurzebreiten, Klaffern). Pou-
ze v nivách Rostěnického a Hlubočanského potoka 
byly obecní louky. Linii polní cesty křížily na levém 
i pravém běhu potoka dvě dnes již zaniklé cesty. Obě 
směřovaly z Rostěnic k Vyškovu, tedy od JZ k SV. 
Zatímco cesta mezi Rostěnickým a Hlubočanským po-
tokem (východní) měla pravděpodobně lokální využití 
(polní cesta), cesta na levém břehu Rostěnického po-
toka měla nadregionální význam. Spojovala Slavkov 
u Brna s Vyškovem a byla součástí dálkové komuni-
kace spojující jižní a střední Moravu (Burian 1975, 
105–109). V letech 1906–1907 byla na pravém břehu 
Hlubočanského potoka stavěna cukrovarská polní drá-
ha, spojující vyškovský cukrovar s řepnou oblastí ně-
meckého jazykového ostrůvku jižně od Vyškova (trať 
Vyškov – Rostěnice – Lysovice – Kučerov – Bohdalice 
– Kozlany). Dráha ukončila provoz v roce 1961 a poté 
postupně zanikla.

Asi 200 m západně od Rostěnického potoka byla 
skrývkou odkryta výplň zaniklé cesty, která směřo-
vala od Rostěnic k Vyškovu ve směru JZ–SV. Ces-
ta středověkého původu byla součástí nadregionální 
trasy spojující jižní a střední Moravu (Burian 1975, 
105–109; viz Müllerova mapa Moravy z roku 1716). 
Na základě recentních nálezů z výplně cesty a histo-
rických ortofoto snímků je zřejmé, že cesta byla zru-
šena a zavezena až po 2. světové válce (na ortofotu 
z roku 1937 ještě funkční, na mapě z roku 1961 již 
neexistuje; Kolařík 2016).

Václav Kolařík
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Resumé

Rostěnice-Zvonovice (Kat. Rostěnice, Bez. Vyš-
kov), „U Výrovny“, „Za Gregorovým“, Parz. Nr. 1166, 
1189, 1203. Mittelalter, Neuzeit. Weg. Rettungsgra-
bung.

An der Stelle des neu gebauten Feldwegs gelang 
es, die vorzeitliche Besiedlung archäologisch zu be-
legen. Am linken Ufer des Rostěnický-Bachs wurde 
eine Lehmgrube aus der Bronzezeit, an beiden Ufern 
desselben Bachs dann latènezeitliche Besiedlung ent-
deckt. Es ist nicht ausgeschloßen, daß am linken Ufer 
eine bisher nicht bekannte Nekropole, vielleicht aus 
der Latènezeit, teilweise gestört wurde. Ebenfalls wur-
de der Verlauf eines untergegangenen mittelalterlichen 
Wegs, der Slavkov mit Vyškov verband, freigelegt.

říčaNy (k. ú. říčaNy u BrNa, okr. 
BrNo-veNkov)
Ulice Sportovní. 2. světová válka. Záchranný vý-
zkum.

Záchranným archeologickým výzkumem pod zá-
štitou Moravského zemského muzea se na stavbě 
nové rezidentní čtvrti na ulici Sportovní v Říčanech 
podařilo odkrýt vojenský zákop z 2. světové války, 
v němž se nacházely ostatky příslušníka německé 
branné moci z let 1939–1945. Identifikace proběhla 
na základě zbytku výstroje, výzbroje a identifikační 
vojenské známky. Kosterní pozůstatky budou předány 
Lidovému spolku péče o válečné hroby – Volksbund. 
Dohled stále probíhá.

Zdeněk Hájek

Resumé

Říčany (Říčany u Brna cadastre, Brno-venkov Dis-
trict), Sportovní Street. World War II. Trench. Rescue 
excavation.

seNetářov (k. ú. seNetářov, okr. 
BlaNsko)
Intravilán, parc. č. 667/2. Dům č. p. 140. Středověk. 
Ojedinělý nález. Záchranný výzkum.

Lokalizace: WGS-84: 49.3546644N, 16.8029244E.

V roce 2017 proběhla druhá fáze akce s názvem: 
„Jedovnicko – intenzifikace ČOV a kanalizace v ob-
cích Jedovnice, Kotvrdovice a Senetářov“. V Jedov-
nicích byla rekonstruována ČOV u Rudického propa-




